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ВСТУП 
 
 
 

Актуальність дослідження. Банківський сектор в економіці країни в останні 

роки зазнає значних потрясінь. Так, протягом 2013-2017 рр. можна спостерігати 

скорочення як споживчих кредитів населенню, так і депозитів вкладників, а також 

зменшення загальної кількості банків. В результаті банки не тільки перестали 

отримувати прибуток від кредитування фізичних і юридичних осіб, але також 

позбулися припливу капіталу за рахунок коштів своїх вкладників. Таку ситуацію 

спричинили безліч причин, але основними, звичайно ж, стали політичні та 

економічні проблеми, пов'язані з військовими діями всередині країни. 

В таких умовах саме інвестиційна діяльність банків може виступити 

альтернативою кредитуванню. Інвестиції створюють умови для розширеного 

відтворення, структурних перетворень в країні, підвищення 

конкурентоспроможності вітчизняної продукції, вирішення соціально-економічних 

проблем. Інвестиційна діяльність завжди була на другому місці після кредитування 

в активних операціях банків України, проте враховуючи те, як нестабільна 

політична ситуація в країні, невпевненість в завтрашньому дні і як наслідок 

погіршення платоспроможності населення вплинули на прибутковість і 

ризикованість здійснення кредитної діяльності, спостерігається активізація 

інвестиційної діяльності банків як альтернативного джерела отримання прибутку. 

Формування портфелю цінних паперів є одним з основних напрямків в 

діяльності банку. Якісний портфель цінних паперів забезпечує ліквідність і 

надійність банківської установи. Це, в свою чергу, важливо для акціонерів, 

підприємств, населення, які є клієнтами банку. Отже, дослідження теоретичних та 

практичних аспектів формування портфелю цінних паперів є надзвичайно 

актуальним завданням підвищення ефективності функціонування всієї банківської 

системи країни. 

Дослідженню банківської інвестиційної діяльності приділяли значну увагу у 

своїх  працях  класики  економічної  науки  Дж.  М.  Кейнс,  Д.  Рікардо,  А.  Сміт, 
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М.І.Туган-Барановський, У. Шарп та інші. Різні аспекти банківського інвестування 

вивчали вітчизняні і зарубіжні вчені-економісти. Значний внесок у розвиток теорії 

управління банківською інвестиційною діяльністю зробили О. Д. Вовчак, 

В.І.Грушко, М. П. Денисенко, Б. Л. Луців, Т. В. Майорова, А. М. Мороз, С. В. 

Онікієнко, А.А.Пересада, Л. О. Примостка, С. К. Реверчук, М. М. Туріанська та 

інші. 

Мета випускної роботи полягає в обґрунтуванні теоретичних підходів та 

розробленні практичних рекомендацій щодо формування портфелю цінних паперів з 

використанням фундаментального аналізу. 

Досягнення поставленої мети зумовило визначення та виконання таких 

завдань: 

- дослідити теоретичні підходи до визначення поняття портфелю цінних паперів 

та його складових; 

- визначити  нормативно-правову  основу  здійснення  інвестиційної  діяльності 

банків на ринку цінних паперів; 

- здійснити аналіз інвестиційної діяльності банків України; 

- надати оцінку розвитку ринку цінних паперів в Україні; 

- провести фундаментального аналіз для формування портфелю цінних паперів 

банку; 

- сформувати портфель цінних паперів та визначити його дохідність; 

- визначити вплив систематичного ризику на портфель цінних паперів банку; 

- визначити перспективи інвестиційної діяльності банків в Україні 

Об’єктом дослідження виступають процеси інвестиційної діяльності банків на 

ринку цінних паперів. 

Предметом даного дослідження є теоретичні та практичні засади формування 

портфеля цінних паперів банку. 

Методи дослідження. За основу дипломного дослідження взято діалектичний 

підхід до вивчення економічних і фінансових явищ, який передбачає виявлення 

закономірностей, тенденцій та взаємозалежностей їхнього розвитку. Теоретичну 

базу    роботи    становлять    загальнонаукові    методи    і    прийоми    досліджень: 
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спостереження, порівняння, методи аналізу та синтезу, табличний та графічний 

метод, метод власних спостережень. При формуванні портфелю цінних паперів в 

якості інструментарію дослідження використовувалися методи фундаментального 

аналізу. Для оцінки залежності сформованих портфелів цінних паперів від 

систематичного ризику було побудовано ринкову модель, на основі методу оцінки 

ціни активів (CAPM).Для обробки й аналізу інформації застосовувались такі 

комп’ютерні програми, як MSWord та MS Excel. 

Інформаційна база. Методологічною та теоретичною основами дослідження 

послугували наукові праці вітчизняних і зарубіжних учених-економістів, матеріали 

наукових статей періодичної преси, нормативно-законодавчі акти України (Закон 

України «Про банки та банківську діяльність», Закон України «Про цінні папери та 

фондовий ринок», Постанова №368 «Про регулювання діяльності банків України» 

та ін. В якості емпіричної бази дослідження використані статистичні звіти 

Національного банку України, офіційні статистичні матеріали Національної комісії з 

цінних паперів та фондового ринку, а також окремих фондових бірж України та 

світу. 

Апробація результатів випускної роботи. За результатами випускної роботи 

було опубліковано: 

1. Григор’єва Н.І. Теоретичні підходи до визначення поняття портфелю 

цінних паперів банку / Н.І. Григор’єва // Збірник наукових праць студентів 

кредитно-економічного факультету Одеського Національного економічного 

факультету / Одеса: ОНЕУ, 2017. – С. 79-86. 

2. Онищенко Ю.І., Григор’єва Н.І. Перспективи формування портфелю 

цінних паперів з використанням фундаментального аналізу в Україні / Ю.І. 

Онищенко, Н.І. Григор’єва // Економіка та суспільство. – 2018. –№ 16 
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ВИСНОВКИ 
 
 
 

За результатами написання випускної роботи, можна зробити наступні 

висновки: 

1. Базовими банківськими активними операціями є кредитна та інвестиційна 

діяльність, між якими існує тісний зв'язок, проте дослідивши окремо сутність 

кожного з даних видів діяльності можна зробити висновок про наявність суттєвих 

відмінностей. 

2. Серед наявних в літературі підходів до визначення активів, що 

відносяться до банківського інвестування найбільш характерним для 

сьогоднішнього стану банківської системи є класичний підхід, відповідно до якого 

поняття портфелю цінних паперів та інвестиційного портфелю для банку є 

тотожними, адже концентрація реальних інвестицій в інвестиційному портфелі не є 

характерною для сучасних банківських установ. 

3. Для здійснення доцільного та прибуткового інвестування інвестору 

необхідно правильно обрати цінні папери, з яких буде сформовано портфель цінних 

паперів; з цією метою в банківській практиці застосовується фундаментальний 

аналіз, який складається з поетапного аналізу інвестиційного середовища в розрізі 

макро- та мікроелементів. 

4. Проаналізувавши законодавчу базу регулювання інвестиційної діяльності 

банків можна зробити висновок, не зважаючи на те, що банкам дозволено 

здійснювати професійну діяльність на ринку цінних паперів одночасно с 

виконанням суто банківських функцій, їхня діяльність на фондовому ринку суворо 

регламентується та контролюється постановами НБУ шляхом встановлення 

обмежень у вигляді нормативів, вимог щодо резервування цінних паперів в 

портфелях, обмеженнях у виборі об’єкта інвестування. 

5. Не зважаючи на кризові явища 2014-2016 рр. для банківського сектору 

характерна  активізація інвестиційної діяльності,  що  спричинено,  в  першу чергу, 
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поступовим падінням привабливості кредитування як джерела прибутку для банків. 

Для аналізованого періоду 2012-2017 рр. характерне падіння питомої ваги 

кредитного портфелю в активах банківської системи України та зростання частки 

інвестиційного портфелю. Основну частку в портфелі цінних паперів банків України 

займає портфель цінних паперів на продаж, що зумовлене націленістю банків 

отримувати доходи за рахунок маржі між ціною купівлі і ціною продажу, а не на 

отримання дивідендного доходу. Інвестиційна діяльність банків регулюється 

нормативами НБУ і можна відзначити, що протягом аналізованого періоду всі 

нормативи виконувались відповідно до нормативних значень. 

6. Проаналізувавши стан фондового ринку України можна зробити 

висновок, що вітчизняний фондовий ринок не виконує своє головне призначення: 

залучення вільних фінансових ресурсів для інвестування в інноваційні економічні 

проекти, оновлення виробничих фондів вітчизняного виробництва, впровадження 

нових технологій для сталого економічного розвитку країни. Характерною рисою 

ринку цінних паперів України є те, організований біржовий ринок займає невелику 

частку загального ринку цінних паперів, більшість торгових угод проходять на 

позабіржовому ринку. 

7. На основі проведеного фундаментального аналізу було сформовано два 

портфелі цінних паперів і отримано висновки, що не зважаючи на відсутність 

ліквідного фондового ринку, економічну нестабільність та відсутність впевненості в 

майбутньому в Україні, інвестувавши кошти в цінні папери перспективних 

український компаній можна не тільки зберегти початкову суму інвестицій, але й 

отримати прибуток; в той час як високорозвинений фондовий ринок США, країни зі 

стабільною економікою, яка вийшла з економічної кризи, не здатний забезпечити 

навіть збереження початкових інвестицій, хоча для інвестування були обрані 

перспективні компанії зі світовим ім’ям, продукція яких розходиться по більшості 

країн світу. 

8. На основі проведеної оцінки ринкової моделі цінних паперів, що 

формують інвестиційні портфелі на українському та американському ринках можна 

зробити  висновок,  що  сформований  портфель  цінних  паперів  американського 
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фондового ринку не має сильної залежності від систематичного ризику, тому даний 

портфель можна вважати портфелем консервативного інвестора. В разі збільшення 

дохідності ринкового портфелю дохідність цінних паперів, утримуваних інвестором 

буде зростати повільніше, ніж середньоринкова дохідність і не варто розраховувати 

на отримання великого прибутку, проте в разі різкого падіння дохідності ринкового 

портфелю інвестор матиме змогу зберегти інвестовані кошти, вчасно  продавши 

акції, адже їх дохідність буде зменшуватись повільнішими темпами. 

9. Щодо українського портфелю цінних паперів можна сказати, що в цілому 

для портфелю характерна наявність систематичного ризику, що дає змогу інвестору, 

за умови правильної оцінки доцільності інвестування в певний цінний папір та 

детального аналізу фондового ринку отримати прибутки, що повністю покриють 

його інвестиційний ризик. Тому для банківських установ актуальним стає розробка 

окремого спеціального інвестиційного відділу, який би займався діяльністю банку 

на ринку цінних паперів, адже в сьогоднішніх економічних умовах постійного 

ризику неповернення кредитів інвестування є більш перспективним  для 

банківського сектору, ніж кредитування. 

10. Активізація інвестиційної діяльності банків більшою мірою залежить від 

сприяння держави: до створення належних умов в першу чергу повинна долучитися 

держава, створивши прозорі умови для всіх учасників фондового ринку, як 

інституційних, так і індивідуальних; держава повинна забезпечити захист інтересів 

інвестора та посприяти розширенню асортименту фінансових інструментів, що 

обертаються на фондовому ринку; велику увагу необхідно приділити 

функціонуванню тіньової економіки, яка залучає в себе третину потенційних 

ресурсів, які б могли використовуватися у вигляді інвестицій. Також необхідно 

удосконалити режим оподаткування операцій з цінними паперами з метою 

заохочення банків та їх клієнтів здійснювати інвестування в цінні папери. 
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